

习近平就美国中部地区遭遇严重龙卷风灾害向美国总统拜登致慰问电

新华社北京12月14日电 12月14日，国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、密苏里等中部6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失，向美国总统拜登致慰问电，代表中国人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

2021年12月15日 星期三
农历辛丑年十一月十二
石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息
今日 8 版 总第 24945 期 国内统一连续出版物号 CN13-0003
市气象台 2021年12月14日17时发布天气预报
白天：晴转多云，偏北风2—3级，最高气温：8℃
夜间：多云，偏北风1—2级，最低气温：0℃

正确认识和把握重大理论和实践问题

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

>>>见第六版

习近平在中国文联第十一次全国代表大会中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调 增强文化自觉坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，一百年来，党领导文艺战线不断探索、实践，走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路，为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践证明，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线，广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调，当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展，建设社会主义文化强国，广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信，以强烈的历史主动精神，积极投身社会主义文化强国建设，坚持为人民服务、为社会主义服务方向，坚持百花齐放、百家争鸣方针，坚持创造性转化、创新性发展，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，在培根铸魂上展现新担当，在守正创新上实现新作为，在明

德修身焕发新风貌，用自强不息、厚德载物的文化创造，展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。上午10时30分，大会开始。全场起立，高唱国歌。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话，代表党中央，向大会的召开表示热烈的祝贺，向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出，今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命，积极推动文化建设和文艺繁荣发展。一百年来，在党的领导下，广大文艺工作者坚持与时代同步伐，与人民同呼吸、共命运、心连心，矢志不渝投身革命、建设、改革事业，用丰富的文艺形式，为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。习近平强调，党的十八大以来，广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行，围绕中心、服务大局，真情倾听时代发展的铿锵足

音，生动讴歌改革开放火热实践，在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献、取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步，我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。习近平给广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业，热忱描绘新时代新征程的恢宏气象；二是坚守人民立场，书写生生不息的人民史诗；三是坚持守正创新，用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界；（下转第三版）

全省经济工作会议在石家庄召开

王东峰王正谱讲话 廉毅敏等出席

本报讯（河北日报记者 四建磊 吴颖尹 尹翠莉）12月14日，全省经济工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上传达中央经济工作会议精神，总结2021年全省经济工作，分析当前全省经济形势，部署2022年全省经济工作。省委副书记、代省长王正谱对2022年经济工作提出具体要求。省委副书记廉毅敏出席。

会议，习近平总书记发表重要讲话，站位高远、博大精深，深刻阐述了一系列事关全局和长远的重大问题，具有很强的政治性、战略性、规律性、理论性、指导性，为我们做好工作指明了前进方向。李克强总理的讲话，对今年经济工作进行了全面总结，对明年经济工作进行了科学安排，重点突出、任务明确。全省上下要坚定不移认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神，科学分析经济形势，巩固拓展发展成果，不折不扣推动党中央重大决策部署在河北落地见效。

会议认为，今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是河北发展进程中极不平凡的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委、省政府团结带领全省上下拼搏奋进，全省经济运行稳中向好、稳中提质，“三件大事”齐头并进、有力有效，产业转型升级步伐加快，势头良好，改革开放蹄疾步稳、亮点纷呈，污染防治全面发力、效果明显，民生保障力度加大，惠及民生，实现“十四五”良好开局。这些成绩的取得，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平总书记关心关怀的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全省广大党员干部群众共同努力的结果。要坚定信心，鼓舞士气，再接再厉，乘势而上，奋力开创河北发展新局面。

会议指出，在充分肯定成绩的同时，要深刻认识到当前国内国际经济形势，既客观地看到我省经济发展存在产业结构偏重、科技创新能力不强、区域协调发展不够平衡、改革开放力度不够大、生态环境治理任务重等短板和不足，又清醒地认识到我省仍处于历史窗口期和战略性机遇期，特别是“三件大事”的重大机遇正在加速转化为河北发展的强大势能，优势叠加、机不可失。要更加积极主动地抢抓重大机遇、战胜风险挑战，精准有效做好各项工作。会议强调，要牢牢把握明年经济工作的总体要求和目标任务，确保经济社会发展始终沿着正确方向前进。（下转第二版）

张超超主持召开市委专题会议强调

坚持以人为本 强化系统观念 高标准规划建设 让河畅水清景美宜人的城市水系尽早呈现

马宇骏参加

本报讯（首席记者 齐广君）12月14日，市委书记张超超主持召开市委专题会议，研究城市水系及水系空间总体规划工作。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和中央经济工作会议精神，认真落实省第十次党代会部署和省委、省政府支持意见，把城市水系规划建设摆上重要日程，坚持以人为本，强化系统观念，高标准规划建设，让河畅、水清、景美、宜人的城市水系尽早呈现，让广大人民群众享受到更高质量的城市生活，进一步增强获得感、幸福感、归属感，为建设现代化、国际化美丽省会城市提供水系支撑。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上，市水利局负责同志汇报了城市水系及水系空间总体规划编制进展情况；清华大学土木水利学院有关负责同志汇报了《石家庄市城市水系及水系空间总体规划概念方案》。

在听取大家发言后，张超超指出，城市因水而灵动、因水而宜居、因水而繁荣。做好城市水系规划建设，是大力实施拥河发展战略的重要内容，对于改善城市生态环境、优化城市空间布局、提升城市形象品质、推动经济高质量发展意义重大，广大人民群众热切期盼。各级各部门要进一步提高政治站位，认真贯彻“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念，全面落实省委、省政府《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》，以时不我待、只争朝夕的精神，（下转第二版）

对防控工作，东软集团紧急调动沈阳本部技术团队，快速上线了东软全员疫情病原体检测信息系统，有力支撑了我市全民核酸检测工作。目前，该平台仍在持续为我市疫情防控工作提供重要数据支撑。马宇骏指出，石家庄有着厚重的历史底蕴、红色的基因传承，（下转第二版）

深化战略务实合作 打造创新创业高地

马宇骏会见东软集团总裁徐洪利一行

本报讯（首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫）12月14日下午，市委副书记、市长马宇骏在亚太大酒店会见东软集团总

裁徐洪利一行，双方就进一步深化战略合作进行座谈交流，共同见证双方战略合作协议签署。

马宇骏首先对东软集团对我市疫情防控工作的有力支持和帮助表示衷心感谢！今年初，为支持我市新冠肺炎疫情应

对防控工作，东软集团紧急调动沈阳本部技术团队，快速上线了东软全员疫情病原体检测信息系统，有力支撑了我市全民核酸检测工作。目前，该平台仍在持续为我市疫情防控工作提供重要数据支撑。马宇骏指出，石家庄有着厚重的历史底蕴、红色的基因传承，（下转第二版）

人民城市人民建 建好城市为人民

□本报评论员

人民是城市的灵魂和主人，是城市最根本、最重要、最能动的因子。这就要求我们在推动省会经济、社会各项事业实现高质量发展的进程中，必须始终牢记“为人民谋幸福”的城市发展初心，充分发动群众、依靠群众，真正让群众成为推动城市建设发展的主力军。人民城市为人民。近一年来，市委市政府把切实维护好、发展好最广大

人民群众的根本利益和长远利益，作为一切工作的出发点、落脚点，破积弊、除沉疴，良政频出、善策广推。无论是“五个千亿级产业集群”的强势推进，还是坚定不移推动城市“化茧成蝶”的一系列城市更新举措，桩桩件件，关乎民生福祉，直指百姓所盼。对此，广大群众看在眼里、喜在心里，从“袖手观”到“拍手赞”、从“站着看”到“动手干”，主动参与、积极支持省会建设发展的热情空前高涨。

实践再次证明，群众的眼睛是雪亮的，群众的心里最明白。只要是真正为了百姓好，为人民谋福祉，群众就会主动跟着你走、跟着你干。当然，我们也注意到，在具体施策过程中，一些地方、一些部门，关起门来搞建设、塞住耳朵干工作，没有充分宣传群众、发动群众，或者搞上有政策、下有对策，凡事“一刀切”，结果把“好好的经念歪了”，致使少数群众产生误解，影响了工作进程。对这些问题，必须引起足够重视，力戒之，力改之。

一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去。这是党的群众路线，更是干事创业的不二法宝。把市第十一次党代会的恢弘愿景变为壮阔现实，让全市人民过上更加幸福美好的生活，要求各级各部门必须打开大门搞建设，把市委市政府各项决策部署的初衷初心跟百姓讲清楚，说明白，把百姓的急难愁盼、烦心事、揪心事、同心事听进去，把群众的真知灼见、建设性意见采纳进来，真正让群众主人翁意识强起来、舍我其谁干起来。如此，就没有什么困难克服不了，就没有什么目标实现不了。

我市召开电动车综合治理工作动员大会 开展为期六个月的电动车综合治理专项行动 坚决彻底全面治理电动车管理乱象 马宇骏出席并讲话 李雪荣主持会议

本报讯（首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫）12月14日，我市召开电动车综合治理工作动员大会。会议决定，从即日起在我市集中开展为期六个月的电动车综合治理专项行动。会议对电动车综合治理专项行动进行安排部署。会议强调，对全市电动车进行综合治理，是提升城市品质和城市文明程度的重要举措，是加快建设现代化、国际化美丽省会城市的现实需要，是改善城市交通秩序、提升交通安全水平的关键抓手。全市上下一定要提高政治站位，统一思想认识，坚定一战必胜的信心，勇于担当作为，乘势而上、一鼓作气，确保坚决、彻底、全面完成电动车规范整治任务。市委副书记、市长马宇骏出席会议并讲话，市人大常委会主任李雪荣主持会议。

会议指出，近年来，由于电动车行业缺乏规范有效管理，生产企业不断突破标准底线、擅自改装生产，很多非标电动车超速行驶，导致安全事故层出不穷。据统计，我市近三年涉及电动车的道路交通事故占了事故总数的30%，伤亡人数占了总人数的55.2%。广大市民对非标电动车抢道抢行怨声载道、深恶痛绝。（下转第二版）

奋力冲刺四季度 全面打赢“收官战” 努力实现省会经济高质量发展

太平河城市片区规划展示中心 打造区域地标和城市文化客厅

本报讯（记者 宋钧）眼下，太平河城市片区建设各项工作正在稳步推进中。12月14日，记者从城投集团所属石家庄中央商务区建设发展有限公司获悉，太平河城市片区规划展示中心项目已开始进行施工准备工作，未来将成为太平河城市片区乃至省会文化性与标志性并重的区域地标和城市文化客厅。在太平河城市片区规划展示中心施工现场，记者看到，高标准围挡已经搭建完成，部分设备、人员已经进场。“项目地面已经进行了平整，目前正在深化设计方案。”石家庄中央商务区建设发展有限公司相关负责人告诉记者，按照计划，项目将在明年建成。（下转第六版）

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头羊 石家庄在行动

《石家庄市人民政府关于市区道路通行管理的通告》解读之二

中型货车分类限行体现“以人为本”

本报讯（记者 胡雁冰）《石家庄市人民政府关于市区道路通行管理的通告》（以下简称《通告》）的发布，引起市民广泛关注。12月14日，记者采访了市公安局秩序大队、法制大队工作人员以及专家学者，就《通告》第二条——中型载货汽车、中型专项作业车的通行规定进行详细解读。

市公安局秩序大队大队长孙利民表示，近年来，随着我市经济持续快速发展，机动车迅猛增加，（下转第三版）